

# 为农民生产生活『雪中送炭』

漯河镇首家农民资金合作社已发放借款五百多笔 合作社理事长易保建设,没有一笔出现风险

本报讯(记者 周海燕)两年前,泌河区漯河镇桃园农民资金合作社,由桃园村、郝堂村及马家畈三村联合发起成立。当时,入社农民把家中闲钱集中到合作社,为社员提供资金互助服务。两年过去了,这家合作社社员已从当初的2398人增加到8000多人,覆盖全镇7个村68个村民组;互助金规模由当初的100万元增加到1000多万元;合作社先后发放借款533笔,不仅帮缺钱的农民解了燃眉之急,还增加了农民家庭资产性收入。在这家合作社的带动下,如今该镇农民资金合作社已发展到6家。

“没有当初合作社借我的5万元,我的茶场不会有今天的规模。”两年前,漯河镇桃园农民资金合作社刚成立,该镇马家畈村种植户陈小权就找上门来,他的茶场要扩大种植面积,还缺5万元,因找不到担保人,也没有房产证抵押,银行不贷款给他,情急中他想到刚办的农民资金合作社。没想到仅用了两天,合作社就完成了所有借款手续,借给他5万元,解了燃眉之急。

“都是急需用的,虽然数额都不大,但绝对是‘雪中送炭’。”该合作社理事长易保建设说,合作社至今发放的533笔借款,都和借给陈小权的钱一样,全部用于当地农民的生产和生活。他们中有的缺创业启动资金,有的缺买农药、化肥的钱,有的子女婚嫁手头紧,有的拿不出孩子的学费。桃园村村民张本志去年想创业开办一个茶叶生产加工厂,可租厂房、买设备一大笔钱,东挪西凑后仍缺10万元,他找到合作社。合作社帮他进行市场评估后,3天内就办妥了借款手续。茶叶机械厂开工,带动当地农民就业,当年实现利润30多万元。

把农民手上的闲钱集中起来为农民提供资金互助服务固然是好事,但资金运作没有规范也不行。易保建设告诉记者,他们一直在试点探索完善农民资金合作社运作规范,并初步形成了一套运作机制,具体包括:合作社必须有基础股金,即注册资本,在乡(镇)设立的,不低于200万元,行政村不低于50万元;单个社员股金占合作社基础股金比例不超过10%,入社互助金最高不超过20万元;单个合作社规模不超过5000万元;合作社分红不分息,社员入股后只能拿资金占用费和二次分红,且费率不能高于银行同期利率2倍;合作社限制在乡镇区域内发展等。

有了规范约束,漯河镇镇首家桃园农民资金合作社运行两年来,533笔借款没有一笔出现风险。如今,这家合作社已发展成为泌河区互助金规模最大的农民资金合作社之一。

## 新车办牌照 谨防上当

□见习记者 高晶晶

“为了办个汽车牌照,我花了一千多元!”市民周先生近日抱怨道。按正常办理牌照的流程,汽车检测、照相、交牌照工本费,普通轿车加起来最多不过365元,仔细问起来,周先生是上了“黄牛党”的当。

上周四一大早,周先生开着新买的金杯商务车到市行政服务中心准备上牌。在大门口,车还没停好,就有三两个人隔着车窗问他:“老板,办牌上号不?”一开始他没理睬,等进到行政服务大厅,他发现给新车办牌照的人很多,几乎每个窗口都围满了人,而且看起来要走的程序很多,比较麻烦。服务大厅里站了六七个小时拿着小本的人,见到他后,有两个围了上来,仍是问他要不要帮忙办牌上号。“要办号是吧,我帮你办,保证能挑到好号还快!”你自己办一天都办不完,自己挑号,肯定挑不到好号!”在其中一个“黄牛”(下文称该男子)的游说下,他同意出点跑腿费让他办。

该男子自称办证经验很丰富,绝对没问题。该男子拿了周先生车的资料后,告诉他新车要先去交警支队检测,让周先生就在行政服务大厅等候,等该男子从交警支队回来时,告诉他车检200元,周先生就给了他300元,其中100元是跑腿费。紧接着该男子说要去给车照相,周先生掏了40元给他。在交牌照工本费时,该男子自己先掏钱,在窗口开了一张225元的牌照工本费发票,周先生又给了他350元。

最后一步是选号。这时,该男子告诉周先生,如果周先生自己选号那号肯定是被别人用了,想选好号就需要掏点儿选号费。他还跟周先生强调,如果不信的,可以去窗口看看,凡是自己选的,肯定都带4,尾数是8是9的绝对没有。该男子见周先生被说动,拿出一个本子,问他有没有自己喜欢的号,有的话就直接办,价钱好商量。周先生说了一个3位数一样的数字,该男子要价3000元,友情价最低2500元,还说如果是2个一样的数字,1500元也可以。周先生觉得要价太高,想选个普通的,最后讨价还价出300元跟该男子从另外一个人那里选了一个带8和9的号。最后在选号台,果真是一次性通过了选号。在安牌照时,周先生付了60元买了两个牌照照,算下来办了一个牌照总共花了一千多元。跟旁边的车友一交流,顿时大呼上当吃亏了。

接近年末,新车的销售处于旺季,为新车上牌也是必须的。在此需要提醒新车主,办理相关车辆手续时,最好本人亲自办,不要因此上了“黄牛党”的当。另外,也希望相关部门能对所谓代办“黄牛党”进行打击,防止他们倒号卖号。

免费礼品不过是诱饵,继续推销才是店家的真正目的。被拉进理发店的小刘说,进店以后理发师给她的发型发质挑出不少毛病,一系列的剪染烫之后又推销他们的护肤程序,最后结账时又推销她充值的会员卡。花了近千元的小刘懊恼不已,觉得自己被诓了,并表示以后再也不会接受这种促销。

如此宣传不仅影响了市民的出行和生活,更是有损于市容市貌。希望有关部门能对这些街头广告传单手段进行监管,也希望广大市民自觉抵制这种促销方式,共同维护好市区环境。

花香。记者又来到肖王乡,远远就看见一排排的大棚很是壮观。村支书说,这里种植的都是玫瑰,现在从事玫瑰种植规模最大的要数良辰种植专业合作社了,这个合作社在短短的两年之内,一跃成为平桥区花卉种植产业的“领头羊”。合作社理事长井明山给记者算了一笔经济账,目前种植玫瑰核算下来,成本是每枝3.6角钱,一亩地一年的产值能达到好几万元钱,比起种植庄稼收益要好得多。这个玫瑰园成立于2010年,规划面积1000亩,合作社吸纳周围41名群众在这里务工。如今,在合作社的带领下,附近农户也开始尝试玫瑰种植,其中面积在5亩以上的就有12户。谈起今后的打算,井明山满怀信心地对记者说,党的十八大以后,国家提出发展绿色环保、生态经济,我们现在做的就是这一块,因此很有信心把它做好做强,带动肖王的村民一起致富。

目前,在平桥区,丰厚的经济效益吸引了越来越多的群众投入到生态林业建设。

记者在郝塘村转了一圈,只见上百年的古银杏树、小桥流水、荷花池,到处都是优美的自然风光。记者发现,村里像老张家这样的农家乐还有好多家,家家生意都不错。为了保护好这里的生态环境,平桥区林业局成立林业稽查队,定期巡查,宣传护林的重要性,并对一些古树进行重点保护,在村里记者就见到了几棵挂着吊瓶的古树。村里的桂花树很多,村民祝开江自豪地说,到了9月份、10月份桂花遍地开时,在村外的大马路上,就能闻到花香。



连日来,平桥区认真组织各单位以动员会、演讲会、报告会等多种方式掀起学习贯彻十八大精神的高潮。图为平桥区陆庙核心区居家养老中心的老人在学习十八大精神。

王友摄



随着一股冷空气的到来,近日信阳气温陡降,天空中飘起了零星雪花,人们也都纷纷换上了厚厚的冬衣。在此也提醒大家,雨雪天出行要注意保暖和交通安全。本报记者 郝光摄

## 供电服务步步高

□本报记者 郝光

“我家的电已修好了,感谢你们!你们的服务真是一年一个台阶!”日前,一位退休老教师家中断电,便拨打了供电服务热线95598。不大一会儿,信阳供电公司抢修人员就上门抢修。老人感激之余,又拨打95598表示感谢。他的一句话,也折射着信阳供电服务的变迁。

**用电越来越可靠** 近年来,信阳供电公司按照轻重缓急的要求,加大投入,对配网进行大规模的改造。2011年—2012年,公司又开展标准化台区治理活动,解决直供区154个台区低电压问题,治理330个

标准化台区,提高供电可靠性。在加强硬件建设的基础上,信阳供电公司强化增管网意识,开展了效能监察、治理线路跳闸的活动,把配网线路、设备按管理权限划分区域,考核到人。目前,信阳配网供电可靠率达99.974%,居民用电也将更加可靠。

**缴费越来越便捷** 近年来,信阳供电公司不断创新缴费方式,打造“10分钟缴费圈”。现在已经有八种缴费方式可供客户选择。此外,信阳供电公司特意开通短信提醒业务。用电客户可以拨打95598热线,或点击供电客服热线95598网站页面开通该项

业务。短信每月定期告知电量、电费,提醒客户缴费,并配以用电常识等知识,方便客户学习和阅读。**服务越来越贴心** 信阳供电公司原来有市网调度、配网调度、95598、应急管理中心等多套指挥系统,2010年,公司将这些系统集合为一个指挥系统——一体化应急指挥中心。同时,公司设立“营销服务隐身监督人”制度,通过第三方评价,检验服务过程中存在的问题;每周召开一次业扩报装例会,由相关单位开会减少,减少内转环节与时间,让客户只进一个门,只找一个人就能办完所有的事。

## 街头促销“奇招”,实在令人烦!

□见习记者 何海荣

随着大大小小商家各出“奇招”进行促销,总能听到身边的人在抱怨。这些促销方式扰乱了他们的出行和日常生活。**流动广告宣传车堵塞交通 喇叭噪音扰民** 一些商家为了做大广告宣传效应,经常组织车队在城区主干道上巡游。这些车辆大多为厢式货车,车身两侧挂着超高超长刺眼的广告牌,放着喇叭,不停地要在街面上来回转。刺耳的宣传喇叭发出的噪音让附近和路过的市民不得安宁。这些车辆排成长线而且往往车速很慢,限制着后面正常行驶的汽车,使交通变得不流畅,上下班高峰期时甚至造成交通堵塞,市民对

此意见很大。昨日记者在民权路发现,某品牌空调甚至组织了电动车宣传队,几十辆电动车后座被困上了广告牌,在路上缓慢行驶。上百米的电动车队在过十字路口时也没拉开距离,需要转向的车辆无法行驶,这让路过的司机颇为恼火。由于电动车队占据了半个机动车道,使出租车无法靠近指定地点停车。记者发现,有部分出租车在马路中间停车放乘。记者不禁担心,如若发生交通事故,谁来负责?**广告传单满天飞 污染环境** 走在街头,总会遇到散发广告传单的人,那些人拿着宣传单硬是往行人手里塞,让人无法拒绝。据观察,大多数行人接过宣传单后只是随便看一眼便扔在

路边。遇上节假日,传单更是铺天盖地,严重污染了环境,影响了市容,也加重了环卫工人的负担。有些发放传单的人员甚至不顾生命危险在马路中穿梭,往往往车辆里递送传单,弄得司机提心吊胆,叫苦不迭。一些妇科、男科、药品等广告宣传小杂志印上了不少低俗暧昧涉黄的内容来博人眼球,发放这些小册子的人见人就塞,未成年人也不能幸免。这些低俗涉黄医疗广告会造成什么样的恶劣影响,着实令人担忧。**理发店美容院死缠烂打拉顾客 路人避之唯恐不及** 昨日,记者在东方红大道几个大型超市附近看到,总有一群自称某理发店发

师、某美容院技师的人在人流量较大的路口拉客人,他们不由分说挡住行人去路,然后滔滔不绝介绍他们的免费活动,进而要拉人进店了解。多数被缠住的人拒绝甚至绕路离开,他们也不会轻易作罢,仍旧跟在行人后面软磨硬泡苦苦哀求。路过的王女士说:“我每天都要经过这个路口好几次,经常被这些人纠缠,实在很烦!就算我需要理发或美容,也绝不选择这些店!”

## 发展生态林业 精心打造绿色家园

□本报记者 赵锐

党的十八大报告显示了国家对加强生态文明建设的高度重视。近年来,平桥区在强力推动林业生态建设的同时,按照市场需求,适时调整林业产业结构,大力发展苗木花卉产业。截至2011年年底,全区共发展桂花、白玉兰、冬青、香樟、百日红、玫瑰等绿化苗木和花卉近4000亩,年产值1600万元,组建的各类花卉企业有十余家。

张厚健是平桥区五里店办事处郝塘村的

村民,自己在家开了个农家乐,生意好的时候一家人忙得团团转,稍微清闲点,他就开始摆弄起房前屋后的花草。他总结说,是村里的好环境吸引了客人,环境搞好了生意自然也就兴旺了。记者见到他时,他正在修整花圃。“虽说我们住在农村,但我感觉像是在花园中住着一样,很舒服,这在以前是没有想到的,这几年村里通过生态环境治理和生态保护建设,优美的自然风光吸引了许多游客,给小型农家乐带来了不错的经济效益,大大改善和提高了我们的生活水平。”张厚健这样

告诉记者。记者在郝塘村转了一圈,只见上百年的古银杏树、小桥流水、荷花池,到处都是优美的自然风光。记者发现,村里像老张家这样的农家乐还有好多家,家家生意都不错。为了保护好这里的生态环境,平桥区林业局成立林业稽查队,定期巡查,宣传护林的重要性,并对一些古树进行重点保护,在村里记者就见到了几棵挂着吊瓶的古树。村里的桂花树很多,村民祝开江自豪地说,到了9月份、10月份桂花遍地开时,在村外的大马路上,就能闻到

## 模拟天然气管道抢险演练

□本报记者 周海燕

扑鼻的臭气味,嗤嗤的漏气声,周围横拉着的黄色警戒线,呼啸而来的警笛声……“报告,由于近期我市连降暴雨,长输管线被突发的泥石流冲断,管道有燃气泄漏!”对讲机里传来报警信号,3分钟后,两辆抢险车急速抵达现场,工作人员查看现场后立即报告调度中心关闭了上下游阀门,然后迅速拉起黄色警戒线,将现场隔离。

这是日前信阳富地燃气公司2012年度紧急疏散及消防抢险综合演练现场的一幕。

由于燃气泄漏扩散时与附近高压电接触,产生爆燃,信阳富地燃气公司根据事故情况,立即成立应急抢修指挥部,按照公司《事故应急抢险预案》,对抢险工作进行分工,公司总经理任总指挥,迅速启动事故应急预案,投入事故抢险救援工作。长输巡线队检查事发管段上下游无人阀室的紧急切断阀是否切断,关闭阀门,启动紧急切断阀,管道内保持正压。灭火队员迅速到达现场,使用灭火器和高压水枪在上风处进行灭火。演练过程惊险不断,情况复杂,但抢险指挥工作井然有序,整个抢险过程有条不紊,化险为夷。50多名参演人员共同

努力,顺利完成了这次意外事故的抢险抢修工作。演练结束后,公司召集所有参战单位和部门召开了事故应急抢险综合演练点评会,对整个演练过程进行了点评分析和总结,找出实际抢险过程中存在的问题,提出具体的工作意见,讨论应急预案程序中需要改进的地方,对公司的《事故应急抢险预案》做出进一步修改和完善。

近年来,天然气已经成为人们生活必需品,但违规操作、设施老化等原因导致天然气事故发生的危险也在与日俱增。本次演练旨在加强各部门对天然气等重大危险源的监控,提高我市燃气企业处置突发天然气事故的能力,确保我市燃气消防安全稳定。

“这次演练不仅检验了富地燃气公司处置重大燃气泄漏事故的应急抢险能力,而且促使工作人员进一步熟悉了应急预案程序及操作方法,对于今后的安全供气工作起到了重要的促进作用。”公司总经理郑昌满说,“希望通过此次演练,对应急预案及抢险工作机制进行再度完善,提高预案的针对性、操作性和适用性;在今后工作中进一步强化抢险队伍建设,努力打造一支‘召之即来、来之能战、战之能胜’的抢险队伍。”

## 我国儿童专用药缺乏 用药“成人化”问题严重

□李琳海 吴光宇

儿童用药安全牵动着万千父母的心。笔者在采访调查中发现,目前儿童用药在用法、剂量、产品类型以及说明方面存在诸多隐患。

西宁市民张女士介绍,平时孩子有个头疼脑热的,用药时非常矛盾。因为很多药店都没有针对1岁以下孩子的药物,医生只能给孩子找一些成人类药物,只是叮嘱“量酌情”,即使有一些儿童类药物,药品说明书很多信息都不明确,对药物副作用等信息只以“安全性尚未确定”带过,这让她不禁担心起孩子的用药安全。

业内人士指出,由于利润低、研发周期长、成本大等原因,许多药厂不愿意生产儿童药。我国药品市场上,儿童专用药缺乏,儿童用药“成人化”成普遍问题,儿童用药安全很难保证。

据卫生部药品不良反应监测中心数据表明,我国儿童用药不良反应率为12.9%,新生儿高达24.4%。而另一组数据表明,国内每年约有3万儿童因用药不良致残。据中国聋儿康复中心统计,

我国7岁以下聋儿,超过30%是药物过量造成毒副作用。据青海省妇女儿童医院综合保健科主任刘春晓介绍,相关用药信息不充分,药物剂型品种单一的问题也困扰着他们的临床应用。

刘春晓说,现在的药品说明书由于有太多的慎用及不良反应,这使医生在给药时很被动,儿童用药的说明书缺乏专门针对儿童疗效的安全性数据,相关用药信息并不完善。另一方面,目前临床针对儿童的多为口服类和注射类药物,对于3岁以下婴幼儿,片剂、胶囊剂并不适宜,而注射剂的使用给很多儿童造成了就医恐惧。

北京大学社会学教授夏学鑫指出,国家在对儿童药物进行审批时,不仅要关注儿童用药的安全性,还要对药物规格是否适用于不同年龄段儿童、给药的装置是否便于儿童定量使用进行评价。夏学鑫建议,国家应设立专项儿童用药研究基金,对儿童药物生产企业给予税收减免等产业扶持政策,药物生产厂家也应多关注儿童药物的研发,使儿童能安全、有效、合理、经济用药。

河北衡水长城酒业有限公司  
传承衡水长城老白干之精髓

**自然之道 龍吟天下**

信阳龙吟酒业有限公司生产的义阳河系列牛蒡酒采取牛蒡及新鲜水果等原料,采用台湾独特工艺,100%纯植物混合发酵蒸馏,精心酿制而成。口感顺畅,入口绵密;舒经活络,祛风解毒;排毒养颜,帮助睡眠;活血补肾,滋阴壮阳。

地址: 信阳市东双河工业园区  
电话: 0376-3827999 15343766888